

# 新大洲A调整摩托车布局

将可能造成公司今年摩托车业务亏损

□本报记者 陈建军

今天,新大洲A公告称,公司董事会决定对摩托车生产布局进行大调整。

新大洲本田董事会决定,将上海、天津、海南3个工厂的产能,根据现有生产规模进行整合,以地理条件为主要考虑因素,将整车生产集中到上海和天津2个工厂,将海南工厂锁定为零件生产工厂。此前,上述3个工厂,原均独立生产整车和零部件。新大洲本田希望

通过调整生产规模,实现强化经营体质的目的。新大洲本田表示,通过这样的整合,不但能大幅度地提高各工厂的生产效率,也提高了零件和整车的物流效率,达到加强成本优势的目的。此外,还将通过压缩闲置资产来加强财务体质,进而将取得的效果用于提高向顾客提供的服务方面及加强网点质量,从而确保公司的事情业稳定地扩大。

近年来,摩托车的需求急剧减少,摩托车行业今后将处

在严峻的经营环境中。新大洲本田表示,通过此次强化事业体质的调整,公司今后将提供符合顾客及二轮社会要求的商品,预测二轮需要及加强环境法规等的销售环境的变化,进一步建立能长期稳定发展的成长的事业体质。但由于上述调整发生一次性资产处置损失及人员安置费用等,将可能造成公司当年产生亏损。不过,此次调整有利于公司今后盈利能力的提升。2007年度具体的亏损金额,尚须据项目进展情

况确定。目前,有关核查工作即

将开展。

新大洲A成立于1992年12月18日,新大洲A持有其50%股权,日本本田技研工业株式会社持有40%股权,本田技研工业(中国)投资有限公司持有10%股权。2006年7月1日,日本本田将其持有的新大洲A 10%的股权转让给本田技研工业(中国)投资有限公司。由于本田技研工业(中国)投资有限公司为日本本田的全资子公司,故新大洲A仍为

新大洲A和日本本田共同控制的企业。

2006年前,新大洲A采用比例合并法,按照50%的持股比例合并其财务报表。根据国家有关法律法规的规定,新大洲A自今年起不再将新大洲A纳入会计报表合并范围,而变为按照持股比例享受投资收益。

2006年度,新大洲A实现主营业务收入32.06亿元,主营业务利润4.53亿元,实现净利润613.58万元。

## 航天晨光 有望第二次增发

就在增发的股份即将在明天上市之际,航天晨光董事会将在今天公布的2006年报中表示,公司将在2007年再次实施增发。

航天晨光董事会表示,公司2007年将通过增发股票筹集募集资金,以投入航天发射地面设备和车载机动特种装备生产线技术改造和掘进机等主营机电产品出口技术改造两大项目。

此前,航天晨光完成增发2470万股,其中的1105.4万股将于明日上市流通。

(陈建军)

## 弘业股份 签署造船合同

弘业股份今日发布公告称,2007年3月23日,公司与国内一造船厂作为共同卖方,与国外一船东公司签订了两艘《57000DWT散货船建造合同》。合同总金额6400万美元,2008年10月31日前所有船只交付完毕。

弘业股份表示,公司将主要负责联合签订外销合同并代理出口、向银行申请开具卖方退款保函、监控船只建造质量和进度;国内船厂则在公司的监控下建造船只并按期交船。

(袁小可)

## S\*ST云大 逾期贷款7.26亿

S\*ST云大今日发布公告称,公司向中国工商银行昆明市高新支行办理的3000万元一年期流动资金贷款于2007年3月23日到期,目前已形成逾期。公司正与银行积极协商解决办法。

公司表示,截至目前,公司实际逾期贷款金额累计为7.26亿元。

(袁小可)

## 远光软件 拟用自有资金打新

远光软件称,公司董事会3月26日通过了关于运用1亿元自有资金申购新股的议案。申购资金仅限于公司的自有资金,即除募集资金、贷款及专项财政拨款等专项资金以外的自有资金。

远光软件董事会表示,公司目前各地实施项目进展良好,客户确认项目进度及付款迅速,公司财务状况良好,账面现金充裕。

(陈建军)

## S酒鬼酒监事 买入公司股票

S酒鬼酒今天刊登公告说,公司监事彭司权于3月23日买入公司股票1000股。根据相关规定,上述购入股份将自动冻结。

(陈建军)

## 广汇股份拟投资20亿建煤化工



□本报记者 袁小可 王伟丽

液化天然气帝国广汇股份,如今再度拓展清洁能源领域,拟定向增发3亿股,投资20亿元与控股股东共同建设煤化工项目。

广汇股份今日发布公告称,公司拟定向增发股票不超过3亿股,募集资金总额不超过25亿元人民币,发行价格将不低于本次董事会决议公告日前二十个交易日公司股票收盘价的算术平均值的90%,发行对象为不超过10家符合相关规定条件的特定

对象,并称此次非公开发行对象不含公司控股股东和实际控制人。

广汇股份表示,此次募资拟用于投资建设年产120万吨甲醇/80万吨二甲醚(煤基)项目,拟投入募集资金20亿元,以及偿还银行贷款,拟投入募集资金不超过5亿元。

广汇股份与广汇集团于2007年3月25日签署了《关于共同投资建设年产120万吨甲醇/80万吨二甲醚(煤基)项目的协议书》,二者拟共同投资,在新疆维吾尔自

治区哈密地区伊吾县淖毛湖镇建设煤化工项目,其中,广

汇股份以非公开发行股票所募集资金中的20亿元作为对项目公司的出资,占项目公司注册资本的比例不低于51%。

据了解,这一项目总投资57.6亿元,其中,固定资产投资为55.46亿元,无形资产费用7510万元,其它资产费用1.4亿元,项目建设工期为3年,流动资金在投产后依据生产负荷逐年投入,项目的主产品为120万吨甲醇/80万吨二甲醚及5.5亿立方米液态甲烷,副产品为石脑油、焦油、粗

酚、中油、硫酸和液氨等共21万吨。

对于此次投资,广汇股份表示,项目符合国家有关的产业政策以及公司产业发展方向,具有良好的市场发展前景和经济效益,同时,公司可以利用本次共同投资,充分发挥控股股东在资金、人员等方面的优势,进一步优化产品结构,提高盈利水平,提升公司竞争实力。公司强调,项目完成后,将与目前已有的液化天然气产业相结合,广汇股份未来将成为主营业务突出的清洁能源公司。

■记者观察

## 不一样的涨价 不一样的增长模式

□本报记者 田露

在近期的股价涨幅“英雄榜”中,鑫富药业可谓脱颖而出。市场之所以看好该只股票,无疑与D-泛酸钙价格上涨将给公司今年业绩带来积极影响有关。这一情况令记者想到一段时间前,股市上几只“氯纶概念”股受到追捧的类似现象。当时,多家研究机构不约而同地推荐这几只股票,原因是氯纶市场出现逆转,氯纶价格持续大幅上涨,几家生产氯纶产品的上市公司均披露今年一季度业绩暴增,并将提前实现全年业绩预测。

同是产品价格提升,同是投资者慧眼识金,挖掘存在业绩暴增机会的公司,鑫富药业被推上“英雄榜”的模式几乎与几家氯纶公司如出一辙。然而,若对这些公司其后的行业背景与产业地位细加考量的话,它们业绩增长及产品价格提升的推动力还是不一样的。

以几家氯纶公司来说,氯纶价格自2006年岁尾以来的

持续大幅上涨,其实与行业周期性的波动有关。一位纺织行业的资深分析师向记者表示,氯纶此前持续较低的价格,再加上反倾销等因素,对国内外厂商均造成了一定打击,一些大的氯纶生产商进行减产,或是筹划产能向中国转移,这些因素综合在一起,短期内造成了供应紧张的局面,由此才催生了氯纶市场目前的红火景象。

“目前的情况可以说提供了这个行业里一次交易性的机会”,该位资深分析师就“氯纶股”股价迅猛上涨的情形作出了这样的总结。“交易性的机会”这一说法令人深思。在这些看得较长远的专业人士看来,氯纶市场的红火并不意味着这一情形总能维持下去。由于这一产业并不存在多高的技术和资金门槛,所以各地厂商在价格驱动下,可能会快速扩张产能,一旦产能重新提上去,氯纶价格必然往下走。

与之相比,鑫富药业这样的公司对于产品的定价能力

似乎更强一些。鑫富药业的近期公告中透露,公司主导产品D-泛酸钙价格和毛利率水平继续保持上升态势,整体价位居高不下,给公司带来了良好的经济效益,预计2007年第一季度净利润比上年同期上升幅度在120%至180%之间。记者看到,有一位券商研究员对此作出的分析是:D-泛酸钙(维生素B5)出口价格不断上涨的原因,除了与短期内国际市场的供需关系变化有关外,也在于鑫富药业已控制了全球40%以上的市场份额。从去年8月份开始,鑫富药业就开始对产品进行试探性提价,先后两次提价累计30%以上。

显然,鑫富药业由于已在在一个细分产品领域做成了全球龙头企业,在这个领域里已不可小视,可以说产品定价权在一定程度上掌握在这个公司手里。这样的公司,对于周期性风险的规避能力要大大强于其他弱小而没有形成规模效应的公司。所以,投资分析人士应当不会说在鑫富药

业身上看到的只是短暂的交易性机会。

总而言之,鑫富药业的主动提价,与氯纶行业目前的“靠天吃饭”,在业绩增长的内在动力上,还是不一样的。而如何由“靠天吃饭”向“内生动力”转型,专业人士指出,有几条路可以选择:一种是像鑫富药业那样,做成细分行业的龙头,使行业周期性波动对其影响轻微;一种是实施“有限多元化”的发展战略,丰富产品结构与种类,这样来减轻周期性的震荡;还有一种就是向产业链上下游拓展,如一些金属冶炼公司近年来所做的那样,通过收购上游资源,打通整个产业链,这样原料价格或是下游产品价格上的涨跌就不会对公司业绩形成剧烈的冲击。

当然,即使是像鑫富药业那样做出规模来了,也不见得是就此止步就行了。有观点认为,技术门槛提升,产品附加值增加,以及管理能力、资本运作能力等多个方面,对于要保持持续业绩增长的公司来说,都是非常重要的。

## ST寰岛大股东正就重组进行谈判

□本报记者 陈建军

岛进行必要的重组,以全面改善ST寰岛目前的状况。

海南光华提供的资料显示,其成立于2003年,注册资本为5000万元。济南泉港科技开发有限公司持有其75%的股份;自然人董志强持有其25%的股份。由于董志强直接、间接持有海南光华共计47.02%的股份,因此其是海南光华的实际控制人。

ST寰岛与海南光华初步达成的共识包括两个方面:天津燕宇原则同意将其持有的公司股份全部出让给海南光华;海南光华同意在与天津燕宇达成股权转让协议后同ST寰岛第二大股东北京大市投资充分协商,共同对ST寰

要原因,首先是由于公司控股子公司上海东浩环保装备有限公司及其控股子公司南京东浩胶粉有限公司、南京橡塑制品有限公司的无形资产、固定资产等无法达到生产能力,加之控股股东的资金占用,使主业恶化,造成巨大减值;其次,受内外部环境的综合影响,公司主业亏损;第三,由于公司产品结构调整等原因,部分机器设备、存货等资产减值。

资料显示,公司2005年净利润为亏损1.35亿元,每股收益为亏损0.38元。

## 岷江水电收购三个电力项目

□本报记者 陈祎

岷江水电今日发布董事会决议公告,审议通过了三个收购议案:第一,收购甘孜州康定华龙水利电力投资开发有限公司46%股权,公司注册资本4000万元人民币,股权单价为每1元出资额作价1元,共计1840万元人民币;第二,出资270万元收购阿坝州汶川五指山水电站有限公司60%的股权,并将该公司资本金增至450万元;第三,出资1360万元收购阿坝州汶川西龙电力开发公司所持的新中亚110KV变电站及线路。

公告称,岷江水电通过股权投资成为两家公司的第一大股东后可以控股经营两家公司。目前华龙

公司投资开发的苗圃水电站装机容量为30MW,年利用小时数6380小时,年发电量1.6378亿KWh,批准概算总投资19057.42万元,最迟于2008年3月底全部机组投入运行。五指山水电站已建成总装机2630KW的汶川县雁门沟万花二级水电站,待上网发电。

目前四川省电力公司甘孜分公司已同意苗圃电站项目并入省网运行。据悉,目前省网的上网平均0.28元/度左右。

新中亚110KV变电站及线路项目于2003年2月28日开工,并于2003年8月31日全部竣工并入岷江电网运行,该变电站变电容量为2×40000KVA。据了解,该项目的收购整合了电网,消除了网中网。

## 电广传媒整合湖南有线电视网络

□本报记者 赵碧君

由电广传媒牵头组建的湖南省有线电视网络(集团)股份有限公司日前选举了第一届董事会、监事会成员。龙秋云(电广传媒公司董事长)当选为湖南有线网络集团董事长,并决定聘任曾介忠(电广传媒公司董事、副总经理)为湖南有线网络集团总经理。

根据湖南省委、省政府及湖南广电局的规划:湖南省将于2008年前完成全部市级城市与大部分县级城市的有线电视数字化工作。

■今日本报看点

## 同仁堂业绩下降受困大环境

□本报记者 陈建军

同仁堂今天公布的2006年报告显示,大环境使其业绩出现了下降。

2006年,同仁堂实现的主营业务收入同比下降8.03%,主营业务利润同比下降18.46%,净利润同比下降48.21%,毛利率同比下降4.97个百分点。

同仁堂董事会表示,2006年是国家全面整顿医药卫生行业的

一年,医疗改革政策出台较为集中,同时也是行业监管最为严格的一年。政府确立了“覆盖全民基本医疗服务”的医改方向,从治理商业贿赂、药品降价等环节入手,大力整顿行业突出问题。公司作为从事中成药科研、生产、销售的专业公司,近年来一直致力于实施营销改革,报告期内处于行业改革和自身改革的双重影响下,政策环境和市场环境的变化都使经营困难增加,业绩同比出现下降。

## 宁波联合股票投资增值2亿元

□本报记者 陈建军

股票投资。根据2006年12月29日收盘价确认的公允价值为2.37亿元,宁波联合将其归类为可供出售金融资产。截至2006年12月31日,这些金融资产的公允价值与其账面价值的差额为2.034亿元,应于2007年1月1日增加资本公积(其他资本公积)2.034亿元,该差额属于母公司的所有者权益增加。

截至2006年12月31日,宁波联合有宁波热电、中科三环等多家公司账面价值为3368.23万元的